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ACTA NÚMERO DOSCIENTOS CATORCE DOS MIL VEINTICINCO (0214-2025), DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA 

POR EL CONSEJO DIRECTIVO DE LA SEDE REGIONAL BRUNCA DEL COLEGIO DE CIENCIAS ECONÓMICAS DE COSTA 

RICA, EL DÍA VEINTIOCHO DE MAYO DEL DOS MIL VEINTICINCO, A PARTIR DE LAS DIECIOCHO HORAS, DE MANERA 

PRESENCIAL EN LAS OFICINAS DE LA SEDE REGIÓN BRUNCA, BARRIO LOS PINOS, DANIEL FLORES DE PÉREZ 

ZELEDÓN Y VIRTUAL VÍA ZOOM. 

 

 
PRESENTES CONSEJO DIRECTIVO 

 

Vargas Mora Luis Fernando, Máster  Presidente  Presencial 

Abarca Gamboa Kenneth, Licenciado Secretario Presencial 

Vargas Sequeira Andrea, Licenciada Tesorera Presencial 

Leiva Núñez Michael, Licenciado Vocal I Presencial 

Jiménez Mora Marilyn, Licenciada Vocal II Virtual 

 

INVITADOS 

 

Arias Cedeño Lauren Sede Región Brunca, 

Administradora 

Presencial 

Cerdas Valverde Vanessa Oficina Administrativa 

Neily 

Virtual 

 

 

VERIFICACIÓN DEL QUORUM 

El presidente del Consejo verifica el cuórum y da inicio con la Sesión Ordinaria 214-2025, del miércoles 28 de mayo 

de 2025, al ser las dieciocho horas con cuatro minutos; la sesión es bimodal, se cuenta con la presencia de cuatro 

integrantes del Consejo Directivo en modo presencial, y uno virtual.  

 

En virtud de la aprobación de la ley 10053 del 25 de octubre del 2021, que rige desde el 11 de noviembre del 2022; 

todos los presentes procedemos a verificar que esta sesión esté siendo debidamente grabada en audio y sonido. 

 

El Consejo en pleno da fe, que se está grabando. 

 

 

CAPÍTULO UNO 

LECTURA DE AGENDA PROPUESTA. 

 

ARTICULO UNO:  APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

Capítulo Uno: Lectura de 

Agenda Propuesta. 

Artículo uno: aprobación del orden del día.  

Capítulo Dos: Aprobación 

de actas.  

Artículo dos: Aprobación del Acta sesión Ordinaria N°213-

2025 del 23 de abril 2025 
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Capítulo Tres: Asuntos 

Administrativos. 

Artículo tres:  Informe de Gestión de Oficina Ciudad Neily 

Artículo Cuatro: Informe de Gestión de Oficina Sede Regional  

Artículo Cinco:  Correspondencia  

Artículo Seis: Informe de Tesorería  

Capítulo Cuatro: Otros 

Asuntos  

Artículo siete: Temas de presidencia  

Artículo ocho: Mociones miembros de Consejo  

Artículo nueve: Asuntos Varios  

 

 

***ÚLTIMA LINEA** 

MBA. Luis Fernando Vargas Mora 

Presidente 

 

El Master Luis Fernando Vargas indica que la agenda fue remitida a los correos de todos los que participan en la 

sesión, por lo que somete a votación la aprobación de esta, al no haber ninguna observación, el Consejo Directivo 

por unanimidad, ACUERDA: 

 

Acuerdo CDRB. 01-214-2025. APROBAR la agenda presentada por el señor presidente para la sesión 214-2025 del 

28 de mayo 2025. Acuerdo firme.  

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva Núñez, 

Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

CAPÍTULO DOS 

APROBACIÓN DE ACTAS 

 

ARTÍCULO DOS: APROBACIÓN DEL ACTA SESIÓN ORDINARIA N°213-2025 DEL 23 DE ABRIL 2025 

 

El presidente cede la palabra al secretario, Lic. Kenneth Abarca para que proceda con la lectura del acta 

correspondiente a la sesión 2013-2025, del 23 de abril de este año.  

 

El Lic. Kenneth Abarca, realiza la lectura correspondiente del Acta 213-2025, se realiza una corrección de forma, ya 

que la fecha de la sesión estaba incorrecta.  

 

Al no haber dudas, ni comentarios sobre el acta anterior, el Master Luis Fernando Vargas, somete a votación la misma 

y el consejo de manera unánime, ACUERDA 

 

Acuerdo CDRB. 02-214-2025. APROBAR el acta número 213-2025 de la sesión correspondiente al mes de marzo 

de 2025. Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 
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EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

 

CAPÍTULO TRES 

ASUNTOS ADMINISTRATIVOS 

 

Siguiendo con la agenda, el presidente le cede la palabra a doña Vanessa Cerdas para que presente el informe de 

gestión de la oficina en Ciudad Neily 

   

ARTÍCULO TRES:  INFORME DE GESTIÓN DE OFICINA CIUDAD NEILY 
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Informa la señora Vanessa, que como había comentado previamente está de manera virtual por falta de 

presupuesto, en tema de partidas de viáticos, indica que el informe corresponde a las fechas del 22 de abril al 28 

de mayo, lo que corresponde al servicio de nutrición hubo 29 personas atendidas en Ciudad Neily, que corresponde 

en la clínica Jireh, Río Claro, y en San Victo, 6 personas, ambos lugares han estado con los cupos completos.  

 

En desarrollo profesional, para el mes de mayo, el día 27 de mayo, inició el curso virtual “renta de capital” con 33 

colegiados inscritos, para el mes de junio tienen el taller presencial de doce horas, “primeros auxilios” en Ciudad 

Neily, 27-28 de junio. 

Lo que es en salud integral adjuntó  una propuesta que es por parte del hospital de Ciudad Neily, ellos desean que 

se les  acompañe, con donadores por parte del colegio, ellos tienen conocimiento que tenemos colegiados que 

donan,  además de que se les apoye con las bolsitas de  merienda saludable que se les ha brindado años atrás que 

ellos nos han colaborado, están solicitando 25 paquetitos que rondan más o menos los 65 000 colones, cuando se 

ha hecho la campaña, ellos le han dado prioridad y en la fecha que se ha escogido ellos le han dado prioridad a los 

colegiados que se han anotado, entonces en esta ocasión son ellos los que están solicitando apoyo y además con 
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el tema de la merienda,  indica la señora Vanessa que si los del Consejo lo tienen a bien,  sería bueno poder devolver 

esa colaboración que ha brindado el Hospital por más de tres años.  

 

Lo que corresponde al tema de deportes, este mes el equipo de fútbol femenino ha entrenado dos veces, el equipo 

masculino no ha entrenado.  

Informa que, para brindar otra actividad deportiva en la zona diferente al fútbol, se está eh tratando de concretar 

el tema de voleibol, se contactó a la persona encargada de alquilar el gimnasio de Ciudad Neily, sin embargo, ellos 

alquilan el gimnasio como tal, pero no tienen implementos deportivos para el voleibol, y no poseen tampoco factura 

electrónica. 

 

Por lo que se consultó con la cancha sintética el tiburón para validar la posibilidad de adaptar la cancha de fútbol 

para esta disciplina, se había anotado que estaba en espera, sin embargo, ya respondieron  que sí, que ellos tienen 

lo que son las bases y la net guardados, entonces tienen que hacerle unos arreglitos pero para adaptar los tubos, 

pero que ellos pueden alquilar la cancha sintética y la net, por lo que solamente se estarían ocupando nada más los 

balones, que ya se tienen 2 que en algún momento se adquirieron por medio de implementos deportivos de la de 

la partida de Ciudad Neily, el costo es de 22 000 colones, la hora, como fuera una cancha de fútbol normal, y tal vez 

haciendo un poquito de divulgación y demás, se pueda empezar en el mes de julio, con un entrenamiento tentativo 

uno por mes a ver que tal les va.  

 

Lo que sería el presupuesto, a solicitud del departamento de presupuesto, la Dirección Ejecutiva, y con el apoyo de 

la tesorera Andrea Vargas, ya se encuentran  elaborando el presupuesto 2025-2026, se está considerando 

implementar dos horas más en San Vito, se considera en la partida de viáticos en un traslado mensual a Pérez 

Zeledón para la sesión, para participar en las sesiones del Consejo y al menos cuatro reuniones en sede central, en 

esta partida siempre se ha solicitado un poco más de lo que se aprueba y  más o menos para estos meses, casi 

siempre se va quedando sin presupuesto, entonces para esta ocasión se considera, al menos una vez al mes en 

Pérez y cuatro a sede central. 

 

También se está considerando o validando la posibilidad de 250 000 colones más,  en las partidas de actividades 

sociales, día del padre y madre, día del colegiado y celebración navideña, considerando que  en las actividades 

pasadas, incrementó un poco más  la participación de los colegiados, y el costo en general de las actividades pues 

va aumentando, entonces se están considerando unos 250 000 colones más, también se está a la espera de la 

cotización de limpieza, que incluye un aumento como a medio periodo presupuestario y entonces con base en eso 

se hace la solicitud y las demás partidas se están calculando este con base en la ejecución del año anterior y de lo 

que va de este periodo. 

 

Para el mes ambiental como en años anteriores, para el mes de julio la oficina coordina por medio del ICE la 

donación de arbolitos los mismos igualmente como los otros años se entregan entre los colegiados que participan 

y al final se estaría rifando una compostera, aún no se conocen las especies que  van a donar, pero casi siempre se 

trata de que por lo menos una o dos sean frutales, también para fomentar actividades ambientales y motivar a los 

colegiados de San Vito, se está coordinando una gira al jardín botánico el 21 de junio de 8:00 a 12:00 md, la actividad 

la estaría guiando un coach, que ha estado dando algunas charlas y también implementa lo que son dinámicas, él 

conoce el jardín y estaría guiando la caminata, dando una charla al finalizar la caminata, unas dinámicas y un 

almuerzo, esto saldría en 305 000 colones todo, para treinta personas, costaría 2000 colones la entrada y cada  

colegiado pagaría su entrada y se estaría desplazando al lugar por sus propios medios, esperando que la mayoría 

de los participantes ojalá pudieran ser de San Vito. 
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La señora Vanessa Cerdas indica que estuvo conversando con Fabián, el cual señala que es una buena actividad, 

porque a muchos de San Vito les gusta esa línea, de caminar, de relajarse y de compartir, por lo que aprovechando 

que están motivados, el señor Fabián, ayudará hacer promoción, indica la señora Vanessa que agradecería se le dé 

el visto bueno para esta actividad, para un mayor acercamiento con los colegiados de San Vito. 

 

Para finalizar, informa que la oficina va a estar cerrada del día 9 al13 de junio, por motivo de licencia de matrimonio 

y brinda espacio para consultas.  

 

 La Licda. Marilyn Jiménez, consulta si en el punto de presupuesto, en el cinco, donde dice que se está contemplando 

dos horas más para San Vito, si es para el servicio de nutrición. 

 

 La señora Vanessa Cerdas, señala que si, se disculpa por no haberlo indicado, informa que para el presupuesto 

anterior se habían aprobado cuatro horas, pero por un tema de formalidad del adendum, de la nutricionista se inició 

hasta en enero, por lo que tenían tres meses de horas acumuladas y se repartieron a partir de enero, entonces 

tienen de enero a agosto seis horas y han estado llenos todos los cupos, entonces septiembre quedan solo con 

cuatro va a quedar cortito el tema, pero la idea es mantener las seis horas o por lo menos mantener las seis horas 

como como se tiene hasta el momento.  

 

Consulta el presidente, si se tiene mapeado cuantos colegiados más se han incorporado, en la zona. 

 

Comenta el Lic. Michael Leiva, que sería un insumo importante saber el dato, según el periodo presupuestario, para 

poder justificar el aumento en cuanto a presupuesto de esos 250 000 colones, aquí es una correlación aparte de la 

inflación y el costo de vida, también los colegiados incorporados o sea en buena teoría, ir creciendo como colegio, 

entonces tal vez sea de ayuda como insumo para tener el respaldo. 

 

Comenta la señora Vanessa Cerdas, que ella lo puede brindar porque tiene la base de colegiados mensual, entonces 

podría sacar de octubre del año pasado a la fecha. 

 

El Lic. Leiva, indica que sí que sería un insumo que les ayuda en este caso a justificar el aumento al presupuesto.  

 

Indica la Licda. Andrea Vargas que, en las actividades sociales como justificación, están las listas de espera, de 

momento no se vio lo del crecimiento en colegiados, pero señala que, si conoce muchos colegiados, o varias 

personas que se han colegiado, y se inscriben como San José, no como la región, esto porque piensan que tienen 

prioridad los de San José, por eso sería importante ver cómo se hace, o como hace el colegio, que si una persona 

se va inscribir y es de Pérez Zeledón, o trabaja en Pérez Zeledón o del  Sur, que se les asigne, porque si se anotan 

en Sede Central, hay que respetar.  

 

 Comenta el Máster Luis Fernando Vargas, que hay que ver ese dato como está, porque podría también jugar en 

contra, el de los colegiados por mes, que se espera que sea en aumento.  

 

La Licda. Andrea Vargas, consulta para la campaña de salud integral al 30 de abril tienen 102 000 colones, entonces 

si donan los paqueticos son sesenta y cinco, qué más habría programado en salud integral para terminar el periodo.  

 

Indica la señora Vanessa Cerdas, que prácticamente eran dos campañas al año, ya se realizó una donde fue un 

poquito la afluencia y esta sería la segunda, se estaría utilizando el presupuesto en lo que se tenía contemplado.  
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La Licda. Andrea Vargas, afirma que entonces ya no hay más actividades en salud integral, eso sería lo único, para 

que lo tomen en cuenta los compañeros, que se cuenta con el respectivo contenido presupuestario.  Y también 

apunta que para la actividad de hiking también hay presupuesto, la invitación se va a extender a todos, no solo los 

de San Vito, y tiene un máximo de 30 personas, y considerar si se debe también tener un mínimo de participantes 

para que el proveedor cobre lo mismo.  

 

Y con respecto a lo del alquiler, jugar voleibol en una cancha sintética, consulta la Licda. Vargas si para los que 

juegan voleibol, sería lo adecuado, que hay que tener cuidado porque son 22 000 colones, de alquiler, y que también 

habían comentado que para iniciar los colegiados pusieran una parte, y también que, en la sede de Pérez Zeledón, 

tienen tres balones que los pueden trasladar para que los puedan utilizar.  

 

Manifiesta la señora Vanessa Cerdas, que ella estuvo conversando con Angie de Río Claro, que es la que les ha 

ayudado con los entrenamientos de voleibol en Golfito, quien participa en torneos, y que conoce del tema, 

consultarle sobre la cancha sintética.  

Sugiere la Licda. Andrea Vargas, que entonces se pague de manera fraccionada, por el momento para ir haciendo 

el grupo, ya después cuando se van entusiasmando se pueden pagar completas.  

 

Y con lo del presupuesto, que se comentó, de los incrementos, en alguna sesión se habló de eliminar el rubro de 

los reconocimientos, para darle la oportunidad a otros colegiados, ya se reconocen con la actividad, la comida, la 

música, etc. y a veces se complica un poco el pensar que se les puede dar, entonces para que estén informados, de 

que se habla de aumentar, pero también de recortar ciertas cuentas, que van a sumar.   

 

El Lic. Michael Núñez, sugiere que cuando se hace la consulta a la muchacha que maneja el tema del deporte, 

preguntar cuál es el enfoque que se la va a dar, si es recreativo de ejercicio, ya que si es a nivel competitivo, no va 

a funcionar, por el tema de la demarcación de la cancha, las características y todo eso, entonces, si se continua con 

la propuesta, se debe informar a las compañeras colegiadas, o sea, a las que van a practicar el deporte, que 

inicialmente es, con la intención de que sea recreativo.  

 

Ya si se ve, que sale un equipo consolidado, entonces se tendría que pensar en buscar una cancha, que tenga las 

dimensiones y todo, porque entonces, cuando nos enfrentemos a un reto, les cambiaría el orden del juego, 

entonces, no se estaría ajustando. 

 

 El Licenciado Núñez, reitera que se debe hacer la observación de que, en el arranque, es para pensar, qué respuesta 

tiene, ya luego se va optando y mejorando, porque así fue, incluso, las del equipo de fútbol, que hoy por hoy ya 

han subido mucho el nivel, entonces, para aclarar, que se les está dando ese espacio, para revisar cómo va a crecer 

esa disciplina. 

 

Señala la Licda. Andrea Vargas, que, en este caso, hay que agregar que el voleibol, sería mixto, entonces si se va a 

tener cupo.  

 

El Lic. Luis Fernando Mora, somete a votación el aprobar el informe presentado por doña Vanessa, con los demás 

comentarios que se hicieron, e indica que luego se retoman los puntos que quedaron pendientes de aprobar, por 

lo que los miembros del Consejo en pleno, ACUERDAN:  
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Acuerdo CDRB. 03-214-2025. APROBAR El informe de la Oficina Administrativa de Ciudad Neily, presentado por 

Vanessa Cerdas, correspondiente al periodo del 22 de abril al 28 de mayo 2025. Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

El presidente informa que a las dieciocho horas con treinta y dos minutos se hace un breve corte por un problema 

técnico.  

A las dieciocho horas con treinta y seis minutos se reinicia la sesión número 214-2025 del 28 de mayo del presente 

año, se hace la salvedad que, por cuestiones técnicas, la sesión se cortó a los cuarenta minutos, y se reinicia a partir 

de este momento, y el señor presidente le cede la palabra a doña Lauren Arias, quien presentará el informe de 

gestión de la oficina Sede Regional.  

 

 

ARTÍCULO CUATRO: INFORME DE GESTIÓN DE OFICINA SEDE REGIONAL  
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La señora Lauren Arias, comenta que el informe para el mes de mayo, tal vez es un poquito corto, pero no significa 

que no hubo trabajo, de hecho, es de los meses en que más se trabaja obviamente desde previo, en cuanto a 

desarrollo profesional, se tenía programado un curso que no se pudo aperturar por falta de cupo mínimo, el curso 

era sobre las “data storytelling”, era para la elaboración o tendencias gráficas. 

 

En cuanto a los programas, “Acontecer Económico”, siguen en pie cada jueves a las nueve de la mañana por Radio 

Sinaí, con el señor Fernando Vargas como moderador.  

Se tuvo, este mes el sábado 17 específicamente en Golfito, Puntarenas, la asamblea general ordinaria número 14-

2025, de la sede regional Brunca, en la cual no hubo elecciones, solamente presentación de informes de presidencia 

y tesorería, del periodo 2024-2025, y se contó con una participación de casi 150 personas, esto entre colegiados de 

la región Brunca como invitados.  

 

Lo que son las actividades deportivas y recreativas, que siguen siendo las mismas, las que ya están fijas en el tiempo 

por consolidación de grupos, las clases de pilates, que está creciendo más, los entrenamientos de fútbol sala 

femenino y masculino, que son cada martes, y, bueno, el servicio de nutrición que no quedan cupos disponibles y 

el presupuesto se está ejecutando a cabalidad con respecto a la demanda. 
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Este mes se pospone el club de lectura por compromisos de la mayoría de los participantes, y había un quórum de 

seis personas, que no es factible, por la naturaleza de este, y por tema de gastos y demás, por lo que se pospone 

para el mes de junio, básicamente, eso es el informe de mayo. 

 

La señora Lauren Arias, comenta que, para junio, viene la jornada ambiental, que es el sábado 14 de junio, y ya 

tienen el arte que se va a publicar, para tener más detalles sobre las actividades, y poder publicarlo con pocos días 

antes y que no se le olvide a la gente, ya previamente también se les había anunciado como para que vayan 

guardando material y vayan guardando la fecha. 

 

 Tienen cinco actividades como ya se ha hecho en años anteriores, cinco actividades en un solo día, que de paso 

cabe mencionar que en el colegio reconocen la gestión ambiental de la sede, y es una de las actividades que más 

llama la atención. 

Con el presupuesto que tienen, consiguieron camisetas que se les entregarán a las personas que hacen la 

recolección de basura en los alrededores, para que se identifiquen y también como incentivo para que participen.  

Para junio también se está coordinando un taller para el Club Dorado, todavía no se ha definido cuál sería la 

naturaleza del taller, porque se están viendo opciones, pero se ocupa que sea algo realmente llamativo para poder 

llevar a cabo la actividad, esa sería la información, y comenta que de parte de la administración también se está 

trabajando en la parte del presupuesto.  

 

Luego de escuchar el informe, el presidente lo somete a votación, al no haber comentarios al respecto, el Consejo 

de manera unánime ACUERDA:  

 

Acuerdo CDRB. 04-214-2025. APROBAR El informe de la Sede Regional Brunca, presentado por Lauren Arias, 

correspondiente al mes de mayo 2025. Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

 

ARTÍCULO CINCO:  CORRESPONDENCIA  

 

En la parte de correspondencia, informa el presidente don Luis Fernando Vargas, que está la nota presentada por 

doña María Guillén, vocal 2, en la que solicita por las razones del periodo de lactancia y postparto, pueda tener 

participación de manera virtual. 

 

Seguidamente la Licda. Andrea Vargas, que hay 2 notas dirigidas al Consejo, que deben ser incluidas, una sería la 

carta de solicitud de presupuesto, para la Sede Brunca es la CCECR- 3-03-2025 del 12 de mayo, y la de Ciudad Neily 

que sería la CCECR-3-08-2025 del 12 de mayo también.  

 

ARTÍCULO SEIS: INFORME DE TESORERÍA 
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Informa la Licda. Andrea Vargas, que es un resumen de los dos presupuestos, una ejecución del 49,78%, un 

presupuesto sin ejecutar del 47,86%, y en compromisos al 30 de abril tenían un 2,37%.  

 

Para sede regional Brunca, tienen una ejecución al 30 de abril del 48,57%, y para la oficina administrativa de Ciudad 

Neily una ejecución del 52,03%.  

 

Se tienen los arqueos que se hicieron en mayo, en ambas oficinas, la oficina de Ciudad Neily tiene el arqueo 05-

2025 del 15 de mayo del 2025 con la caja ID-CN-158,  presenta un resultado aceptable con un sobrante de 278 

colones con 98 céntimos, todo dentro del marco de la normativa y para la sede regional Brunca, el arqueo número 

05-2025 del 13 de mayo del 2025 con la caja ID-PZ-362 el resultado del arqueo es aceptable, presenta un sobrante 

de 73 colones con 44 centavos y en esta caja había un reintegro pendiente que era el PZ-362 todo dentro de la 

normativa vigente, eso sería en el caso de los arqueos y el informe de ejecución presupuestaria, e indica la Licda, 

que en varios comentara los rubros del presupuesto. 

 

El presidente, Lic. Luis Fernando Vargas, somete a votación el informe de tesorería, y al no haber consultas, ni 

comentarios al respecto, los miembros del Consejo de manera unánime, ACUERDAN:  

 

Acuerdo CDRB. 05-214-2025. APROBAR El informe de tesorería Sede Regional Brunca y Oficina Administrativa 

Ciudad Neily al 30 de abril 2025. Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 
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CAPÍTULO CUATRO 

OTROS ASUNTOS  

 

ARTÍCULO SIETE: TEMAS DE PRESIDENCIA  

 

Informa el Lic. Luis Fernando Vargas que el primer tema es la participación en la reunión de la Comisión de Enlace 

que se realizó el 03 de mayo,  la reunión fue muy provechosa y como producto de esa reunión y para que consten 

actas,  según la reglamentación actual que los rige,  las sesiones tienen que convocarse con al menos 24 horas de 

antelación y según el artículo 10 y el artículo 18 del reglamento orgánico de la Junta Directiva que se aplica de 

manera supletoria a los Consejos, queda claro que si a los 15 minutos después de la hora prevista para iniciar la 

sesión no se cuenta con el quórum, no puede llevarse a cabo la sesión. 

 

Y estando con el quórum que se requiere para una sesión, la misma puede comenzarse a más tardar 30 minutos 

después de la hora programada pasado este tiempo, aunque esté el quórum completo, no podrá realizarse la sesión 

y de estas dos circunstancias en caso de que se presenten se deberá dejar constancia. 

 

En segundo lugar, la asamblea realizada en Golfito, la cual pues como ya todos saben se realizó con mucho éxito,  

agradeciendo nuevamente a Lauren y a Vanessa por toda la logística, obviamente con el apoyo de la administración 

central y también a los integrantes del Consejo que pudieron participar, y por  el acercamiento con los compañeros 

fue muy importante, y rescata que  producto de esa asamblea se conformó un grupo de colegiados,  que por 

primera vez se hicieron presentes, y han tenido un acercamiento con ellos y con una asistencia satisfactoria y en 

términos generales toda la asamblea fue con muy buen suceso, del grupo que se formó en Coto Brus, hay un 

colegiado que lo está liderando y como ya se mencionó se ha tenido un acercamiento con él, con mucho más razón 

el día de la asamblea. 

 

Otro punto, que informa el presidente, es que las actividades del mes de ambiente que ya Lauren hizo un adelanto, 

al igual que Vanessa, y otro punto es que el 7 de junio es la Asamblea General Ordinaria número 14 de la región 

Huetar Caribe, en la cual como presidente va a participar.  

Igualmente, el presidente, consulta cómo están con las actividades para el día del padre y la madre, si se va bien 

con esa logística.  

 

Indica la Señora Lauren Arias, que se está trabajando en eso, ya está la fecha reservada, lugar reservado junto con 

los servicios que se requieren, el grupo musical también, lo que queda serían detalles de la actividad, la fecha sería 

para el 18 de julio, y para Ciudad Neily, el 19 de julio.  

 

 La Señora Vanessa Cerdas, comenta que en el caso de Ciudad Neily, están tratando de confirmar el lugar, entonces 

después confirma la fecha, pero en principio es para el 19 de julio.  

 

El Lic. Kenneth Abarca, comenta que, en la sesión de enlace, se hicieron algunas consultas dentro de las cuales, una 

era que iban a hacer sobre la firma digital en las actas, para no imprimirlas, si sabrá algo al respecto, el Director 

Ejecutivo iba a consultar.  

 

El presidente, indica que aún no le han dado respuesta a ese asunto. 

 

La señora Lauren Arias, informa que les reenvió un correo a todos los del Consejo Directivo, de parte de la Secretaria 

de Junta Directiva Johanna Hernández donde da a conocer que ya hay una persona encargada de la redacción de 
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actas,  ella es la señora Noilyn Solano, solicita que se le hagan llegar los audios de las sesiones que están pendientes 

de transcribir y un formato del acta,  para que a partir de ahora ella pueda colaborar con la transcripción,  entonces 

tal vez se puede conseguir el contacto, más que todo a Kenneth el secretario,  para que también pueda colaborarle 

a ella con algún detalle adicional y también me imagino que ella podrá tener más información sobre este tema de 

firmas o demás, de cómo lo van a manejar, o cómo le están instruyendo a ella para que lo haga, entonces como 

conocimiento que ya hay una persona encargada de esto.  

 

Comenta el presidente, que, si para dejar constancia es que en esa comisión de enlace uno de los múltiples temas 

que se tocaron, por ejemplo, que está pendiente de que, se les informe el del resultado de la firma digital de las 

actas, se tocó el asunto de la redacción de las actas de las sesiones de los diferentes consejos, entonces este correo, 

que se agregue a correspondencia recibida.  

 

 El Master Luis Fernando Vargas hace lectura del correo para que quede constancia: 

 

“Buenas tardes, estimadas compañeras, como es de su conocimiento esta semana ingresó al colegio la señora Noilyn 

Solano quien nos estará colaborando en redacción de actas, por lo que le solicito por sede, me hagan llegar los audios 

de las sesiones que tienen pendientes de transcribir y un formato del acta para que a partir de ahora ella pueda 

colaborarles con la transcripción” 

 

Por lo tanto, ahora la transcripción de las actas de las sesiones del Consejo será en la parte propiamente de 

transcripción, a cargo de una funcionaria del colegio que contrató para este efecto,  para lo cual señor secretario 

don Kenneth Abarca y los demás secretarios y secretarias de las diferentes sedes regionales coordinarán con ella, 

esto en razón de una discrepancia que había en cuanto a quien le correspondía la redacción de esas actas, lo cual 

pues ya la administración resolvió contratando este funcionario o esta funcionaria. 

 

Al no haber más comentarios al respecto, el presidente somete a votación el informe de presidencia, los miembros 

del Consejo de manera unánime ACUERDAN: 

 

Acuerdo CDRB. 06-214-2025. APROBAR El informe de presidencia, presentado por el Máster Luis Fernando Vargas. 

Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

 

ARTÍCULO OCHO: MOCIONES MIEMBROS DE CONSEJO  

 

NO HAY MOCIONES  

 

ARTÍCULO NUEVE: ASUNTOS VARIOS  

 

Presupuesto:  

La Licda. Andrea Vargas, indica que como se mencionó anteriormente por las compañeras, ya se ha estado 

revisando, viendo, se han estado reuniendo aunque sea telefónicamente, por lo que se trae la siguiente propuesta, 



 

Actas de Sede Regional Brunca 
Sesión ordinaria 0214-2025  

28 de mayo del 2025 

  
se había pensado en una reunión  extraordinaria para que se sentaran todos, pero a veces se hacen un poco largas, 

y el tiempo de todos es muy importante,  por esta razón la propuesta es, como le hicieron unas modificaciones al 

archivo, al PAO y al FODA, entonces hay que meterle un poco más de información, pero ya una sesión se vieron 

números que fue lo primero, que se puede  subir, y que se puede bajar que todavía hay que hacerle más punta al 

lápiz. 

 

Entonces, la Licda. Vargas, se estaría reuniendo con Vanessa Cerdas el día jueves 29 de mayo, y con Lauren Arias el 

viernes 30 de mayo, para el lunes para el 2 de junio ya tener los dos presupuestos listos con el PAO,  enviárselos a 

todos los del  Consejo, el cual va tener  hasta el miércoles 4 de junio a las 12 media noche, darse ese lapso todos,  

para revisar, mandar comentarios,  si están de acuerdo o no de acuerdo, y  el jueves 5 de junio,  revisar las 

observaciones que hicieron al de sede y al  de oficina,  el 6 ya que quede listo entre las 3 y ya para el lunes 9,  tenerlo 

listo con todas las observaciones de todo, hay tiempo hasta el lunes 16 de junio para enviarlo, entonces ya el 9 los 

presupuestos estarían listos. 

 

Esa sería la propuesta que trae, de no hacer una sesión, si no que cada uno con calma haga sus observaciones, y 

ellas estarían respondiendo, incluyendo, por qué sí y por qué no y también todas las ideas serán bienvenidas, y 

tomar en cuenta de crecimiento es un 5%. 

 

Los que estuvieron en la reunión de presupuesto, se les dejó muy claro prioridad a los gastos fijos, agua, luz, 

teléfono, mantenimiento, alquileres, los contratos que ya están, los presupuestos tienen que ir con el IVA incluido, 

se les recalcó que dentro de la estrategia del colegio es aumentar sabemos que es aumentar más colegiados, pero 

a nivel de zona, por los limitantes que tienen,  que no tienen la misma igualdad pero sí  la calidad,  y a veces es 

hasta mejor que la de zona central, entonces una de las columnas dice métodos estratégicos, entonces no es tanto 

aumentar sino mantener lo que ya se tiene, porque muchos han incorporado esperando la posibilidad de 

crecimiento en sus trabajos y no la tienen entonces deciden salirse del colegio. 

 

Por esta razón, la idea es que por medio de las actividades y todo lo que el colegio ofrezca, mantener a los afiliados, 

y atraer, esa va a ser como la meta estratégica de todas las partidas, pero si entonces el crecimiento. 

 

Señala la Licda. Vargas que otro asunto muy importante es que se habla de un cronograma que parece que ya está 

listo, yo solicité que se averiguaran la fecha que le toca a la sede defender el presupuesto ante la junta, ya que ella 

va a estar fuera del país desde el 12 al 27 de junio, ya ese día estaría en Costa Rica disponible, entonces si convocan 

en algunos de esos días, deben ir a defenderlo con garra y dientes por esta razón es importante que todos lo sepan.  

 

 Se va a incluir e insistir nuevamente, en la oficina Ciudad Neily, los rubros de transporte y alimentación para 

asambleas, porque siempre en San José dicen que a la sede se les colabora, pero en la revisión de esta ejecución 

de este reporte, donde hay dos cuentas de presupuesto de partidas específicas donde el pago dice que se va a 

hacer algo y ya aparecen comprometidas, no en cero, pero si comprometidas.  

 

Y eso no puede quedar así porque ya se tienen actividades, y lo trae a colación, para que todos lo aprueben, porque 

no puede ser que ellos digan que sí todo se les da y después a las encargadas de las sedes, simplemente les dicen, 

“esa factura métala en tal cuenta” porque entonces, para qué les hacen hacer un pago y después todas las logísticas 

y todo lo que hay que hacer. 

 

Por esta razón se va a incluir otra vez, e insistir, asambleas, transporte y alimentación, aunque ahí se tenga que 

sacrificar el 5%, pero esas son las prioridades, tienen que ir a una asamblea extraordinaria para aprobar el 
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presupuesto, y a la otra general también tienen que ir porque es la obligación como colegiados asistir a las 

asambleas, pero también se les debe dar los recursos.  

 

El presidente, don Luis Fernando Vargas, somete a votación la propuesta para el presupuesto presentada por la 

Licda. Andrea Vargas, y el Consejo de manera unánime, ACUERDA: 

 

Acuerdo CDRB. 07-214-2025. APROBAR el envío del presupuesto por correo electrónico el lunes 2 de junio, para 

su debida revisión por parte de todos los miembros del Consejo. Se establece como plazo máximo para enviar 

observaciones o comentarios hasta el miércoles 4 de junio a las 12:00 medianoche. 

El jueves 5 de junio se revisarán en conjunto las observaciones realizadas tanto al presupuesto de sede como al de 

oficina. El viernes 6 de junio se finalizará la versión definitiva del documento, y el lunes 9 de junio se contará con el 

presupuesto listo. Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

Compras:  

 

Indica la Licda. Andrea Vargas que tienen en artículos deportivos de ambas oficina,  unos rubros, en esa cuenta, 

unos más otros menos pero se incluyen, y  siempre se anotan que para cambiar los implementos dañados y también 

en PAO, se habla que se quiere incrementar para más deportes, el año pasado lo hicimos con lo del voleibol, y  para 

este año trae la propuesta de  comprar tableritos de ajedrez, sería para aprobación la compra,  por asuntos 

presupuestarios el reloj, las fichas, para empezar, para la sede alcanzan 5 juegos,  que con 5 juegos juegan 10 

personas,  la propuesta también es buscar para estos últimos meses que quedan, un instructor o alguien nos llegue 

a dar unas clases,  por lo menos de lo básico,  para ir motivando. 

 

Para Ciudad Neily, alcanza para comprar, 2 tableros, y las fichas y se incluiría, en el presupuesto el próximo para ya 

completarlo, entonces se tiene el presupuesto, se habla de que el colegio dice que se usen las mismas calidades, 

que sean iguales, ya este proveedor le ha vendido al colegio, entonces no se estaría comprando en otro lado, 

entonces traía esa compra aprobación.   

 

Indica la Licda. Vargas que también, está el presupuesto para el cambio de estilo del uniforme del equipo femenino 

de Brunca, el año pasado se compró para Neily, y para los varones, pero las mujeres no han tenido la oportunidad 

de cambiar la piel, entonces se quiere hacer uno blanco, porque casi todas las sedes están comprando uniformes 

azules, entonces la propuesta es comprar el uniforme también se tiene el presupuesto. 

 

Informa la Licda. Vargas que ya es tradición, de la parte deportiva, hacer un convivio deportivo, el año pasado fueron 

a Limón, este año, se quiere hacer en Ciudad Quesada, para agosto sería el 9 o el 23, porque el 30 es la campaña 

de donación de sangre y siempre se ha coordinado de manera que choque una actividad con otra y el fin del 15, es 

el fin del día a la madre, que es largo entonces de ahí no se puede. 

 

Igualmente, se había hablado en algún momento de llevar un grupo de compañeros a la finca de recreo como parte 

de la motivación y que hay muchos que no conocen, entonces también se tiene presupuesto en la parte de 

actividades culturales y ambientales, también para agosto ya sea el 9 o el 23 una de las dos, se piensa que para el 
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picnic sería para 40 colegiados, un bus de 40 colegiados, la idea es  un picnic que puedan usar todas las instalaciones 

que todo lo que hacen cuando las personas van y reservan para allá. 

 

El señor Luis Fernando Vargas, comenta que él agregaría también, actividades de bajo presupuesto, como en la sede 

de Limón, que compran dominó, y que organizan también que la gente vaya a jugar dominó a las sedes y 

rompecabezas, que si hubiera algún sobrante presupuesto se podría aprovechar y comprar y mantener en la sede. 

 

Comenta la Licda. Vargas, que sí, que en algún momento van a tener sus propias instalaciones y que sería bonito 

tener una sala de juegos, por lo que se puede ir comprando todos estos implementos antes y cuando se tenga el 

espacio, no tener que esperar a que se tenga el presupuesto para poderlo completar. 

 

 Indica la Licda. Marilyn Jiménez, que esas actividades tal vez también sean atractivas para el Club Dorado, 

rompecabezas, dominó y todo eso que ha costado tanto. 

 

El presidente de Consejo don Luis Fernando Vargas, somete a votación, las 4 propuestas presentadas por la Licda. 

Andrea Vargas, y el Consejo de manera unánime ACUERDA: 

 

Acuerdo CDRB. 08-214-2025. APROBAR las siguientes propuestas presentadas por la Licda. Andrea Vargas: 

- Compra de 5 tableros de ajedrez para la Sede y 2 para la oficina en Ciudad Neily 

- Cambio de estilo del uniforme del equipo femenino de Brunca. 

- Realizar el convivio deportivo en Ciudad Quesada el 09 o 23 de agosto (fecha aún por definir) 

- Realizar un Picnic en el centro de recreo del Colegio, para 40 agremiados. Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

El señor Luis Fernando Vargas indica que a razón una cuestión técnica que se tiene con el Zoom al ser las 19 horas 

con 12 minutos, se hace un corte en la sesión. 

 

Al ser las 19 horas con 15 minutos se reinicia de nuevo la sesión 214-2025, haciendo la salvedad que se ha tenido 

que grabar la sesión por lapsos de aproximadamente cuarenta minutos, en virtud de que el enlace de vía Zoom, 

tiene esta limitante.  

 

Continua con la palabra el Lic. Kenneth Abarca, e indica que se debe definir quién va a acompañar a la señora 

Vanessa Cerdas a la actividad del día del padre y de la madre en julio.  

 

El presidente indica que mejor dejar ese punto para la próxima sesión.  

 

Seguidamente informa, que él también estará fuera del país del 12 al 18 de junio, y que en asuntos varios que él 

presenta sería la aprobación de los 65 000 colones de colaboración al hospital de Ciudad Neily, para la campaña de 

donación de sangre, que hay presupuesto y, es importante también, porque se van a poner banners, por lo que se 

va a visibilizar el colegio.  

El presidente somete a votación la moción, y el Consejo de manera unánime, ACUERDA: 
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Acuerdo CDRB. 09-214-2025. APROBAR una colaboración de ₡65.000 (sesenta y cinco mil colones) al Hospital de 

Ciudad Neily, en apoyo a la campaña de donación de sangre. Acuerdo firme. 

  

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

A continuación, el segundo aspecto presentado por el presidente sería la actividad ambiental en San Vito, que es la 

visita al jardín, el 21 de junio, lo somete a votación y los miembros del Consejo de manera unánime, ACUERDAN: 

 

Acuerdo CDRB. 10-214-2025. APROBAR una gira al jardín botánico el 21 de junio de 8:00 a 12:00 md, para los 

colegiados de San Vito Acuerdo firme. 

  

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

Y, por último, el alquiler de las canchas para voleibol, la propuesta era subsidiar el 50%, en el sentido que, cuando 

se inicia un grupo se subsidia el 50%, y cuando ya se ve el interés se cubre al 100%. 

El presidente somete a votación, la propuesta y el Consejo de manera unánime, ACUERDA:  

 

Acuerdo CDRB. 11-214-2025. APROBAR El alquiler de canchas para voleibol, subsidiando el 50%, para equipo mixto 

en Ciudad Neily. Acuerdo firme. 

  

A FAVOR: Luis Fernando Vargas Mora, Andrea Vargas Sequeira, Kenneth Abarca Gamboa, Michael Leiva 

Núñez, Marilyn Jiménez Mora. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCIÓN: Ninguno 

 

Para finalizar, hace referencia a las actividades de bajo presupuesto, en actividades como dominó, rompecabezas, a 

futuro porque si la experiencia en Limón parece que ha sido provechosa, aunque las realidades son diferentes, se 

han hecho varios intentos en eso, pero tal vez este este sea el momento para verlo más adelante, a manera de 

comentario solamente.  

 

Al no haber más asuntos por tratar, el Máster Luis Fernando Vargas da por finalizada la sesión a las diecinueve 

horas con diecinueve minutos, del miércoles 28 de mayo del 2025.  

 

 

 

 

 

 

      Máster. Luis Fernando Vargas Mora                                                     Lic. Kenneth Abarca Gamboa 

                    Presidente                                                                       Secretario 


